# 濟質日報

# 泗水:"三个发力"激发产业创新驱动力

本报泗水讯(通讯员 朴海莹 邵阳阳) 泗水县坚决贯彻落实市委市政府制造强市 战略,立足泗水实际,突出链式思维、创新 思维,持续在"重点突破、精准提升、平台打 造"上发力,培育了汇川汽车部件等一大批 行业龙头企业,激发了全县机械制造产业 创新驱动力。目前,山东汇川汽车部件公 司获评国家级专精特新"小巨人"和省级单 项冠军企业,

在重点突破上发力。该县机械制造 产业基础好,目前全县仅机床附件加工企

本报鱼台讯(通讯员 马冬青)去年

以来,鱼台县聚焦济宁制造强市战略,

以企业攀登进阶为要务,完善产业链布

局,优化服务保障,环环相扣、步步深

入,助企攀登活动不断走深走实,开创

备制造两个产业,明确发展"一核心"

'一重点""两集群"。聚焦煤化工、盐化

工等主导产业,委托中国石油和化工联

合会修编产业发展规划,精准绘制产业

鱼台县重点发展高端化工、高端装

制造强县建设新局面。

鱼台县

聚焦重点推动产业集聚发展

业就达300余家。依托深厚的机械加工 基础,深挖产业结合点,向上向下拓深与 之配套的上下游企业,从而实现"应有尽 有"。鉴于该县机械制造领域小而散的局 面,矢志产业突围,精选优选核心优势企 业,坚持招大引强,从烟台市招引活塞市 场占有较高的汇川汽车部件项目落地,集 聚要素资源,培育推动机械制造产业链优

在精准提升上发力。该县深入实施产 业链补链强链工程,全方位推动产业发展,

图谱,布局延伸产业链条,推进产业集

群化发展。以延伸煤盐化工产业链为

核心,以拉长工业泵产业链为重点,做

大做强装配式建筑、水处理产业集群。

同时,成立大项目招引专班,围绕产业

图谱聚力招引,签约的七彩化学高端化

工新材料及其单体项目、福建融孚新能

源电池氟代碳酸乙烯酯材料项目,不仅

高度契合园区产业发展方向,更是对煤

盐化工产业链条的延伸,形成拉动产业

升级的新引擎。

多次赴威海学习对接,召开干部夜校大讲 堂、展示学习威海高新区"拆解八千个零部 件,带起千亿产业集群,依托三星、招引惠 普"的经典案例,营造大抓产业链招商浓厚 氛围。组建制造兴县和招商引资两大指挥 部,组建专班,集中攻坚产业链招商,为发 挥汇川汽车产品优势,对汽车空调压缩机 40多个部件进行拆解,逐项研究,精心绘 制汽车空调压缩机产业链图谱,并制定招 商计划,实施精准招商。

在平台打造上发力。该县建立起"一

班人马瞄准一个方向、对应一个产业、吃透 一个链条、实施专班招商"的工作机制,成 立项目服务工作专班,构建"招推服"工作 机制,严格落实每天晨会制度,县委县政府 主要领导亲自现场办公,一线研究解决各 类堵点、卡点问题,将"要素跟着项目走"机 制贯穿项目始终;在项目投产后,为帮助企 业理顺关系,政府派出驻企干部,实行脱产 办公,针对性地解决企业在用工、人才、物 流、市场等方面的问题和诉求,助推企业攀 登进阶。



为着力解决农村人居 环境突出问题,连日来,太 白湖新区石桥镇组织各村 (居)党员干部、保洁员、公 益岗、志愿者、村民积极 参与路域环境、村容 村貌、生活污水、农 村厕所治理行动,在 全镇掀起了农村人居 环境整治热潮,大家热情 高涨、干劲十足,村容村貌 焕然一新,切实增强了群众 的获得感和幸福感

■通讯员 刘敏 摄

# 农村人居环境整治攻坚战 ........

# 小乡村的华丽蜕变

■本报通讯员 赵蕊

天朗气清,漫步在曲阜书院街道韩家铺 村,柏油马路整洁通畅,房前屋后花枝摇曳, 坐在村头圆梦亭里,面朝泗河,波光粼粼,清 风阵阵。五年间,韩家铺从一个背靠泗河的 小乡村实现了向花园乡村的华丽蜕变。

#### 新规划引领新村居建设

韩家铺村在支部书记韩德华的带领 下,把今年的"天大小事"工程放在人居环 境改善上,致力于打造花园式村庄。通过

学习先进村居的做法,韩家铺先修建了柏 油马路,整治了飞檐走壁的电线,为村民提 供了通畅整洁的交通环境。为了凝聚维护 环境的共识,韩家铺推行了巷长制,由巷长 负责本巷村民的垃圾清运、监督村民们门 前三包责任的落实,在巷长们的带动下,村 民们爱护环境的意识也逐步提升。

#### 绣花功夫打造"口袋"公园

为了能给村民提供花园式居住环境, 韩家铺村委充分利用荒芜边角,自主设计方 案,打造了六处"口袋"公园。公园里,石刻

"孝"字熠熠生辉,月季、石楠、冬青错落有 致,地面青草葱葱,景色怡人。房前屋后的 边角也绝不受冷落,绿竹、麦冬、南石竹和谐 共生,不裸露一处土地,给胡同装点了一抹 青绿,呈现了一份雅致。为了村民们安全停 车,村委建设了街边停车场,不仅画上了停 车线,还安装了止退器,方便新手司机停车; 为了让村民放心停车,每个停车场都配备了 高清摄像头,村庄胡同也变地畅通起来。

#### "胡同文化"润民心

韩家铺的韩大叔每天早上起床第一件

事就是打扫一遍庭院,擦擦门口的楹联, "'和顺继世长,忠孝传家远',自从村委给 俺家订制了橡木楹联后,家庭关系更和谐 了,连环境卫生都提了一个档次!"说到楹 联的影响力,韩家铺支部书记韩德华讲道: "家风家训是一个家庭传承下来的道德共 识,我们给村民们挂上家风楹联后,家庭和 睦了,邻里关系也就融洽了。"除了楹联,韩 家铺又充分利用胡同里的绿化带,设计了 公益广告,"少一个脚印,多一份芳香""厉 行节约,反对浪费"一系列环保、文明行为 标语立于花草间,让中华传统美德在潜移 默化中涵养胡同里的左邻右舍。

#### 中都街道

### 探索建立"廉德+党建"模式

本报汶上讯(通讯员 李威)"'清正在德,廉洁在志'的意思是 保持清正的关键在一个人的品德,恪守廉洁的关键在一个人的志 向。"12月20日上午,中都街道柳杭党支部书记刘吉河在"支部书 记上党课"活动中向广大党员干部宣讲廉德文化。

近年来,中都街道以廉德文化创建为载体,以村居廉德文化主 题广场为平台,结合每月主题党日活动,定期组织开展"以案促法、 以文化人"主题宣讲活动,以身边案例推动警示教育入脑人心。

"廉德文化'十进工程'是深化廉德文化建设、推进全面从严 治党的一项重要内容,中都街道积极探索'廉德+党建'模式,引导 广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,净化八小时外的朋友圈、 生活圈、社交圈,时刻绷紧遵规守纪这根弦。"中都街道党工委委 员、纪工委书记吕文说道。

#### 马坡镇

## "三管齐下"奋进新征程

本报微山讯(通讯员 宗秀芳 胡娇 潘永杰) 今年以来,马坡 镇纪委聚焦主责主业,紧盯关键人、关键事、关键处,交出了一份 写满责任担当的答卷。

强高压长震慑,管好关键人。镇纪委多次组织党员干部集中观 看警示教育片,通报违纪违法典型案件,利用反面"活教材",将"以案 三说"警示教育和年轻干部"六个一"活动相结合,根据不同干部主体 分别发放廉洁自律提示卡和年轻干部警示教育读本,推动建立机关 全体廉政档案,引导全体党员干部筑牢拒腐防变思想防线。

抓监督促预防,管住关键事。镇纪委始终坚持从人居环境整 治、安全生产、秸秆禁烧等重点工作中抓重点、拉清单、建台账,靶向 问题、精准出击,不断关口前移,立足于早、着眼于小,做到有针对性 地延伸监督触角,把监督"放大镜"聚焦群众关心关注的领域,变被动 监督为主动监督,用心用力用情解决好群众"急难愁盼"问题。

纠"四风"树新风,管到关键处。建立"教育预防在先、明察暗访 跟进、严肃查处有力、通报警示在后"的立体式监督模式,健全风险预 警、考核评价和责任追究机制,协助镇党委、政府制定《马坡镇机关管 理制度》、《马坡镇机关工作人员考核办法》等规章制度,让隐蔽在角 落的"四风"问题无处遁形,切实巩固作风建设成果。

#### 张黄镇

## 紧盯项目建设不松劲

本报鱼台讯(通讯员 吴宝防)当前在山东齐泰新材料有限公 司施工现场热火朝天,塔吊林立、机器轰鸣,运输车辆来回穿梭, 建筑工人正在紧张有序施工……张黄镇助企攀登干部紧盯项目 建设,全力跑出加速度,奋力冲刺四季度。

山东齐泰新材料有限公司总投资3.4亿元,占地面积120 亩。建成后年产氯化聚乙烯10万吨、盐酸10万吨、聚合氯化铝6 万吨。采用世界最先进的酸相悬浮法配方和工艺进行生产。项 目全面建成达产后将实现年销售收入15亿元以上,利税2.6亿元 以上,出口创税3000万美元,新增就业岗位300人。



# 为群众健康筑起铜墙铁壁

## 济宁医学院附属医院奋力抗击疫情一线勇担当

本报通讯员 张勇 董雅宁

随着国家优化新冠肺炎疫情防控的"新十条"发布,全国 逐渐放开阳性感染者隔离措施,新冠疫情冲击波从一线城市 暴发,陆续抵达三四线城市及其周边村镇。济宁医学院附属 医院和全国各大医院一样都迎来了一波发热患者就诊高峰。 骤增的发热门诊急诊量,难以避免的暂时的减员,在这最艰难 的时刻,济宁医学院附属医院医护人员再次用自己的实际行 动和顽强战斗成为阻挡和抗击疫情的"铜墙铁壁",为百姓健 康筑起了一道道坚固防线。

#### "我们自己没有时间当病人"

随着气温的急剧下降和疫情的影响,从上周一开始来附 院就诊的发热患者不断增加,星期三12月21日、星期四22日 达到高峰,这两天两个院区成人发热门诊共接诊发热患者 2036人,儿童发热门诊两天时间接诊患儿1052人。为了有 效应对就诊高峰,之前,济宁医学院附属医院提前做好各项应 急准备工作,从发热门诊医护人员配备、人员防护、物资供应、 后勤保障等各方面予以全力支持,确保了发热门诊正常诊疗 秩序的进行,较好地完成第一轮"发热高峰"人群的应对,成功 抗住了第一波"感染潮"。

在工作中,发热门诊的很多医护人员也出现了感冒发烧 症状,"我们已经没有时间当病人",济宁医学院附属医院太白 湖院区儿童发热门诊的祝珺医生从早上7:00开始出急诊一



直到天黑,还没喝上一口水,没上一次厕所,关键是自己还感 冒发着高烧,咽下退烧药顾不上喝水,始终想着再诊治一名患 儿,再诊治一名……该院本部成人发热门诊高树波医生是其 他临床科室被医院派来第三批支援的医生,他感冒第4天还 没有完全好就坚持出门诊;护士楚孔爽发烧40度,还坚持为 患者抽血打针;医生魏燕华高热仍然为患者看病,他们都坚持 到下班后才休息。"这是我应该做的,科室领导和大家伙都一 样,没什么。"陈夏是济宁医学院附属医院儿童发热门诊一名 护士,她是一个6个月孩子的妈妈,还在哺乳期,她前几天感 冒了,还比较重,结果爱人和婆婆也被传染了。12月22日当 天本来是她的白班,但是因为工作原因,小夜班人员压力大, 科室给她改到了小夜班,让她支援一下小夜班。小夜班是科 室工作最忙的时候,对于科室的安排,她没有丝毫怨言,表示 尽全力做好自己的本职工作。据统计,在两个院区发热门诊 有60%以上的医护人员都在坚持带病上班,病重的实在不能 工作的,在家休息2至3天后就赶来继续工作。大家说轻伤 不下火线,特殊时期特殊对待,目前患者更需要医护人员,这 个时候我们不能退下阵来。发热门诊作为医院抗击疫情的第 一道防线,他们及时疏导患者,根据患者的情况或门诊治疗, 或及时收入发热病房、呼吸科,有基础疾病的患者收入相应病 区进行治疗,医院各临床科室积极配合发热门诊工作,确保患 者及时收住院。

### "为了每一个孩子选择坚守"

上周,济宁医学院附属医院两个院区的新生儿重症监护 室(NICU)、儿童重症监护室(PICU)也迎来了住院患者的高 峰,其中一大批为发热患者,太白湖PICU住院患儿22人,院 本部PICU住院患儿34人,最高达到40人,两院区一天收入 院10名左右患者,有时甚至达20人,两个院区PICU医生16 人,护理人员36人,医生全体出现感冒发烧,护理人员60%以 上出现症状。面对高强度的工作量,全体人员轻伤不下火线, 一个人病倒了,刚恢复的上,病重的不撑了,病轻的坚持。因 为临时减员人手少,院本部PICU护士长张利元在医院坚持 值班三天三夜没有回家,护士张常宏发烧39.6度服药后坚持 工作,刘子英主任等9名医生,7人出现症状依然坚持工作,护 士孟晗大夜班期间发烧39.6坚持完成工作任务,有的护理人 员每天白班却忙到夜里凌晨才能回家休息,工作量达到十几 个小时,甚至更长。他们家里有得病的孩子老人,都是家人自 己想办法克服,没有时间照顾家人。

NICU 面临的形势也十分严峻,两个院区共收治患者 100余人,每天新入院病人10余人,两院区NICU共有医生 20人,护士72人,60%以上的人员出现症状。所有人坚持 上班,吃了退热药物继续工作在岗位上,大家不忍心将刚

出生就历劫新冠病毒的孩子们置之不顾,一想到新生宝宝 面临的凶险复杂病情变化:肺炎、肠炎、脑炎、败血症,医生 护士就心痛不已。大家相互打气,相互鼓励。护士每人看 护10多个孩子,每天工作15小时左右,有的高热不退、有 的呕吐厉害。还有就是不忍心掉队,因为无人替班,替班 的话就是另一个生病的姐妹吃上药连轴转。吴婷婷医生 上午8点下夜班,却一直忙到下午2点多还没有走;护士唐 蕾蕾还在哺乳期,她考虑科室人手紧张,主动提出来轮倒 三班;护士姚婷婷的公公因新冠病毒感染合并心脏疾病去 世,她忍着悲痛和病痛坚持来上夜班。整个队伍相互关 心、相互支持,尽管科室人员紧张,他们还派出力量支援急 诊ICU 5人次,PICU 3人次。

#### '自己淋着雨,也要为患者撑一把伞"

随着疫情政策的调整,济宁医学院附属医院门诊量持续 增加,急诊量增加明显,两个院区急诊量每天约在750人左 右,其中院本部急诊内科每天接诊500余人,急诊外科每天接 诊100余人次,第一轮医护人员感染后经过药物治疗已经全 部返岗在岗。急诊科全体人员在李治红主任和师猛主任的带 领下坚守岗位,寸步不离,徐鑫、李若萌、张东勤、田建元等医 生加班加点为患者服务;护士高晓燕、刘媛媛、刘依楠等坚持 带病上班,输液室的护士叶凤春自己打着吊瓶坚持上班,看到 病人多,即使到了下班时间他们也都主动留下来,没有生病的 人员主动替班,最长一周上到64个小时,就是发热生病的人 员也是在比较短的时间及时复岗,大家一个班下来不吃饭、不 喝水,不去卫生间,确保让每一个急诊患者都能得到及时处置 及治疗。急诊外科医护人员为患者手术、换药、做检查治疗 等,李笑颜医生说,虽然疫情这场雨打湿了我们自己的身躯, 但我们仍会坚强的为患者撑起一把健康的"保护伞"

在全院其他科室和岗位上,同样每天上演着感人的一幕 一幕,从院领导到部门主任护士长,从临床一线到医技门诊, 从医疗护理到后勤保障,大家舍小家为大家,互相鼓励加油, 只要还能继续战斗,就时刻坚守在患者的身边,不退半步,用 实际行动诠释着附院人的责任担当与铮铮誓言。为保障员工 健康,医院为一线员工做好健康监测,开通了健康服务热线, 确保在第一时间解决健康等各方面需求。医务处、护理部、门 诊部等做好全院人力资源临时调配,优化服务流程,提高工作 效率,畅通收住院通道。

诊疗秩序平稳有序,医护人员严阵以待,各司其职,大家表示 要克服重重困难,顶住这一波就诊高峰,在做好个人防护的同 时,确保让每一位来院的患者都能看上病,坚决筑牢来院患者 健康防护墙,确保取得抗疫的最后胜利!







